

PROTOKÓŁ NR XXXVII/22

z Sesji Rady Gminy Jemielnica
z dnia 26 września 2022 r.

Otwarcia sesji o godz. 16:07 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Norbert Jaskóła. Na początku powitał Radnych, Wójta Gminy Pana Marcina Wycisło, Sekretarza Gminy Pana Piotra Pyka, Panią Skarbnik Jolantę Nikołączyk oraz zaproszonych gości. Listy obecności stanowią załącznik *Nr 1 i 2 do protokołu*.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.

Przewodniczący poprosił radnych, aby zapoznali się z wyłożonym do wglądu protokołem z XXXVI Sesji Rady Gminy z dnia 22 sierpnia 2022 r. i zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy z dnia 22 sierpnia 2022 r.
5. Sprawozdanie Wójta z działalności pomiędzy sesjami.
6. Informacja o realizacji interpelacji i wniosków z ostatniej sesji.
7. Informacja o przeprowadzonych przetargach.
8. Informacja o realizacji wniosków z posiedzeń komisji, które odbyły się w okresie pomiędzy sesjami.
9. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2022 r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego GBP w Jemielnicy.
10. Zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022 r. (Uchwała Nr 281/2022 z dnia 6 września 2022 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu).
11. Dyskusja.
12. **Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wraz z prognozą kwoty długu na lata 2022 – 2030.**
13. **Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Jemielnica na 2022r.**
14. **Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.**
15. **Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.**
16. **Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Jemielnicy.**
17. **Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę nieruchomości.**
18. Interpelacje Radnych.
19. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
20. Zamknięcie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał, czy do porządku obrad są uwagi i pytania?

Uwag i pytań do porządku sesji nie zgłoszono.

Porządek obrad przyjęto 12 głosami za.

Ad. 4

Protokół został wyłożony i zostanie przyjęty na końcu sesji.

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności

pomiędzy sesjami.

Wójt zapoznał zebranych ze sprawozdaniem ze swojej działalności za okres od 23 sierpnia 2022 r. do 26 września 2022r.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radna Adelajda Wiechoczek zapytała, czy gmina ma jakieś plany dotyczące terenu po byłym wysypisku śmieci na Gajdowym?

Wójt wyjaśnił, że na rekultywację tego terenu mamy czas do końca przyszłego roku. Teren nadal będzie objęty monitoringiem. Do tej pory, przy różnych pracach ziemnych, urobek był wywożony w to miejsce. Nawiezenie ziemi do wymaganego decyzją poziomu będzie bardzo kosztowne i chcielibyśmy uniknąć tej sytuacji.

Wysypisko to, nigdy nie osiągnęło wysokości o jakiej mowa w dokumentacji. Musielibyśmy przeprowadzić aktualizację dokumentacji i obniżyć wymaganą wysokość, ze względu na mniejszą ilość składowanych tam odpadów.

Radna Wiechoczek stwierdziła, że teren ten byłby idealny pod farmę fotowoltaiczną.

Wójt wyjaśnił, że w pobliżu nie ma żadnego transformatora, więc miejsce nie jest odpowiednie.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat realizacji interpelacji i wniosków z ostatniej sesji.

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na Sesji Rady Gminy w dniu 22 sierpnia 2022 r.

Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat zrealizowanych, w okresie międzysesyjnym, zamówień publicznych.

Zastępca Wójta przedstawił informację o realizacji udzielonych zamówień publicznych wprowadzonych Zarządzeniem Wójta Gminy, zrealizowanych w okresie międzysesyjnym od 23 sierpnia 2022 r. do 26 września 2022 r.

Informacja stanowi załącznik Nr 5 i 5a do protokołu.

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie międzysesyjnym od 23 sierpnia 2022 r. do 26 września 2022 r.

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie pomiędzy sesjami.

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 9

Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2022 r. oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego GBP w Jemielnicy.

Przewodniczący przypomniał, że temat był omówiony na ostatnim posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy. Zapytał, czy do tej informacji są jeszcze jakieś pytania?

Pytań nie zgłoszono

Ad. 10

Zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022 r. (Uchwała Nr 281/2022 z dnia 6 września 2022 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu).

Przewodniczący poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za I półrocze. Kopię opinii Rada radni otrzymali wraz z materiałami przygotowanymi na sesję.

Ad. 11

Dyskusja.

Radni nie mieli uwag i nie podjęli dyskusji.

Ad. 12

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wraz z prognozą kwoty długu na lata 2022 – 2030.

Projekt uchwały został radnym dostarczony i omówiony na posiedzeniu komisji. Jednak w ciągu tego tygodnia nastąpiły pewne zmiany.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wpłynęły środki na dodatek węglowy. Są to środki tzw. covidowe. Muszą one zostać przyjęte uchwałą rady gminy. Nie wiem, jak będzie z kolejnymi transzami środków, bo do 5 października musimy złożyć wnioski na kolejne dofinansowanie, na pozostałe źródła ciepła.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za.
Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 13

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Jemielnica na 2022 r.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za.
Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 14

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przewodniczący wyjaśnił, że Komisja skarg, wniosków i petycji na posiedzeniu zajęła stanowisko, które stanowi uzasadnienie do uchwały.

Wnioskodawca tej petycji nie miał prawa do jej złożenia.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za.

Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Obrady opuściła radna Dorota Knopek.

Ad. 15

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przewodniczący wyjaśnił, że Komisja skarg, wniosków i petycji na posiedzeniu zajęła stanowisko, które stanowi uzasadnienie do uchwały.

Petycja nie spełnia kryteriów petycji.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 11 głosami za.

Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 16

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Jemielnicy.

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 11 głosami za.

Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 17

Przystąpiono do uchwały podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dalszą dzierżawę nieruchomości.

Przewodniczący poinformował, że uchwała dotyczy dalszej dzierżawy sieci kanalizacyjnej na rzecz Strzeleckich Wodociągów i Kanalizacji.

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 11 głosami za.

Protokół głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 18

Interpelacje Radnych.

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 19

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Radna Martyna Małek-Bombelka wnioskuje, aby ustalić czy do rowu, który został zasypany na ul. 1 Maja w Piotrówce został przyłączony główny drenaż z pól w Wierchlesiu. Istnieje podejrzenie, że nie zostało to zrobione i wszystkie okoliczne łąki są notorycznie zalewane.

Radny Paweł Schlensag wnioskuje o sprawdzenie i wyczyszczenie kanału odwadniającego przy Młynie Ptok.

Radna Jolanta Staś wnioskuje o:

- wymianę znaku drogowego „droga z pierwszeństwem przejazdu” na drodze powiatowej w kierunku m. Barut na wysokości posesji ul. Kościuszki 180;
- wykoszenie traw przy przepustach na drodze powiatowej Piotrówka – Gąsiorowice;
- dalszy remont ul. Kościuszki;
- montaż lustra drogowego na wysokości posesji Kusidło na ul. 1 Maja 14;
- rozważyć możliwość ustawienia drugiego lustra drogowego na wysokości nowo wybudowanego budynku firmy Zimmermann (brak nadanego numeru);
- wykoszenie traw przy przepompowniach;
- zaplanowanie w budżecie na przyszły rok środków na remont ul. 1 Maja.

Radna Adelajda Wiechoczek wnioskuje o ustawienie lustra drogowego na ul. Nowa Kolonia na wysokości posesji nr 61.

Radny Mateusz Stróżyk wnioskuje, aby:

- rozważyć wprowadzenie w planie zagospodarowania przestrzennego zapisu o dopuszczalnej wysokości i rodzaju stosowanych ogrodzeń na terenie gminy Jemielnica,
- wykonać cięcia pielęgnacyjne na drodze w kierunku oczyszczalni ścieków

Radny Grzegorz Pyka zapytał, czy istnieje możliwość wykonania utwardzenia dróg polnych, przedłużenie ul. Leśnej i ul. Nowa Kolonia, w stronę tzw. drogi Umarłej.

Radny Piotr Breitscheidel wnioskuje o:

- remont poboczy na ul. Strzeleckiej od nr 1 do 9
- zrewidować i wyczyścić rowy odwadniające na ul. Strzeleckiej w Łaziskach.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad protokołem z XXXVI Sesji Rady Gminy z dnia 22 sierpnia 2022 r.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 14

O godz. 17.30 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Joanna Miklasz



Przewodniczący
Rady Gminy
Jaskóla Norbert
(Norbert Jaskóła)